

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (8812)

Пятница, 2 декабря 1966 г.

Цена 2 коп.

К ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

ВETERАНЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

На этой неделе прошло городское собрание коммунистов пенсионеров. Председатель исполкома горсовета А. И. Янтураев рассказал участникам собрания о положении дел в городе, о работе по подготовке к 50-летию Советской власти.

Ветераны труда, коммунисты не остались безучастными слушателями. Они приняли самое живое участие в обсуждении насущных вопросов жизни города. Каждый из десяти выступивших приводил факты, хорошо знакомые ему. Но все выступления пронизывала одна мысль: надо заботливо, по-хозяйски беречь то, что сделано, во что вложено немало труда и средств.

— Приятно видеть, как вырос за последние годы город, — говорит тов. Куцевол. — Но в сердце боль и возмущение от того, что жильцы безобразно относятся к жилому фонду. Надо заставить ЖКО строже спрашивать с нерадивых жильцов за порчу жилого фонда. С другой стороны, следует навести порядок в организации труда рабочих-ремонтников коммунальных отделов.

Тт. Сычев и Лимонова заметили, что не всегда продуманно решаются вопросы благоустройства, из-за чего загрязняется город, гибнут сотни только что высаженных деревьев и кустарников. Тов. Каширина высказала претензии к строителям за пло-

хое качество вводимых домов, особенно крупнопанельных.

Характерная черта: ветераны труда не только говорили о недостатках, но и подсказывали пути их устранения. Они не мыслят и себя в стороне от решения этих вопросов. Многие из них — тт. Тихонов, Востриков, Егоров, Корякин, Воронин и другие — активно участвуют в работе различных городских организаций. И здесь, на собрании, выступавшие высказывали пожелания, чтобы их больше привлекали к тому или другому делу.

Участники собрания обратились с открытым письмом ко всем пенсионерам города.

Ленинградской области ОРДЕН ЛЕНИНА

За мужество и героизм, проявленные трудящимися Ленинградской области в разгроме немецко-фашистских захватчиков под Ленинградом в период Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в развитии народного хозяйства, Президиум Верховного Совета СССР наградил Ленинградскую область орденом Ленина.

(ТАСС).



Горнорабочий шахты имени С. М. Кирова Владимир Гусельников всегда перевыполняет сменную норму. Сейчас он уже выполнил годовое задание и работает в счет второго года пятилетки.

На снимке: Владимир Гусельников.

Открытое письмо ко всем пенсионерам города

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наша страна вступила в юбилейный год Советской власти. И мы, пенсионеры — участники борьбы за власть Советов, строительства социализма в нашей стране, не можем быть в стороне от подготовки к знаменательной дате.

Многие из тех, кто ушел на пенсию, по-прежнему активно участвуют в жизни города, помогают воспитывать молодежь на революционных, боевых и трудовых традициях нашего народа.

Коммунисты пенсионеры — члены внештатной комиссии ГК КПСС оказывают помощь секретарям парторганизаций в воспитании моло-

дых коммунистов и кандидатов в члены КПСС. Активно работают в этой комиссии И. Ф. Аксенов, Э. А. Ремизова, П. К. Востриков.

Хорошо зарекомендовала себя группа пенсионеров, работающая в городском комитете народного контроля: П. Н. Карякин, С. И. Ковешников, М. Н. Егоров и другие. Большая группа пенсионеров постоянно помогает городскому отделу социального обеспечения. Многие принимают активное участие в работе женсоветов, жилищно-бытовых комиссий, уличных комитетов, комиссий содействия семье и школе, народных дружин.

Мы считаем, что имеется

еще много вопросов, в решении которых могут и должны принимать участие пенсионеры города, — люди, прошедшие большую жизненную школу, умудренные опытом.

В связи с подготовкой к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения великого Ленина мы призываем всех пенсионеров города в меру своих сил участвовать в трудовой и общественной жизни города.

Мы можем немало сделать в воспитании подрастающего поколения в духе идеалов коммунизма. Мы зовем вас, товарищи, на встречи с молодежью, чтобы рассказать ей о боевых и трудовых подвигах

нашего народа, о Коммунистической партии и ее основателе В. И. Ленине, воспитывать у нее чувство гордости за пройденный Советской властью путь.

Надо взять под свой присмотр и уход памятники героям революции и гражданской войны, принять участие в благоустройстве нашего города, в наведении общественного порядка.

Собрание коммунистов пенсионеров выражает уверенность, что все ветераны труда не пожалеют своих сил и энергии в подготовке к достойной встрече 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения Ильича.

ТРИЖДЫ праздник

Девчушка прятала руки за спиной. Потом подошла к отцу, не выдержав, улыбулась: «С днем рождения! — и поставила перед ним елочку. — А что значит этот подарок — догадайся, папа!»

— Ух, хитруля! — строгогано сказал отец. Михаил Курятин не стал допытываться, кто подучил дочку: может быть, жена! Ему просто было радостно. Будто и вправду наступил праздник в квартире секретаря партбюро участка № 10 шахты «Полысаевская-1». Что праздник? — считай, сразу три! И день рождения, и новый год, и необычная чуткость семьи — все в один день: 1 декабря. Честное слово, так и нужно: без долгих речей о том, что «разрешите поздравить коллектив бригады и вас, в частности, с досрочным завершением годового плана по проходке горных выработок» (от одной этой фразы пропадет всякое праздничное настроение!), а подойти, как эта девчушка с хитрющими глазенками, и поставить маленькую елочку... И все понятно, и очень приятно.

Михаил сидел и улыбался, вспоминая, как трудно бригаде давались погонные метры (он звеньевой). Было хлопот и Петру Михайловичу Кулешову, и звеньевым Д. Г. Цибульскому и В. Ю. Колесникову. Но бригада из месяца в месяц перевыполняла план. К концу ноября на ее сверхплановом счету было 100 погонных метров горных выработок. И не каких-то там сбоек, а уклонов. Первого декабря (в день рождения Михаила) годовая план был завершен.

Догадались бы дети других проходчиков сделать этот день настоящим праздником. Для этого нужно совсем немного — сделать так, как Михайлова дочурка.

А. ОГОНЬКОВ.

К визиту А. Н. Косыгина
во Францию

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

За огромной витриной магазина виднелись знакомые очертания «Москвича». Советский автомобиль в парижском магазине! Мы поспешили внутрь. Расторопный служащий любезно дал все пояснения. Да, месяц, первая партия «Москвичей» уже поступила несколько месяцев назад. Спрос? Неплохой, учитывая, что это новая, еще мало известная французам модель. Клиенты отмечают чрезвычайную прочность советского автомобиля, высокую надежность. А это, как вы понимаете, самое главное.

В будущем году во Францию намечено везти полторы тысячи «Москвичей». Заключено соглашение о научно-техническом сотрудничестве между Государственным комитетом Совета Министров СССР по науке и технике и двумя крупнейшими автомобильными фирмами Франции «Рено» и «Пежо». Оно предусматривает совместную разработку советскими и французскими специалистами новых видов автомобилей.

Это лишь один из многочисленных примеров растущего и пилящегося франко-советского сотрудничества в самых разнообразных областях. Год назад мне довелось присутствовать при передаче в Париже цветного телевизора «Молния-1» Москвой и Парижем через советский искусственный спутник

«Молния-1». Помню как волновались советские и французские специалисты, хлопоча у приемной аппаратуры. Еще бы: прежде чем попасть на экраны телевизоров, установленных в Парижском доме радио, сигналу приходилось пройти сложный путь с московского телецентра на наземный пункт в СССР, оттуда в космос на «Молнию-1», затем на наземную приемную станцию в западной Франции, посылающую его на ретрансляционный центр в Париж. Волнения оказались напрасными. Качество звука и изображения было столь высоким и устойчивым, словно передача велась не за тысячи километров, а из соседней комнаты.

Франко-советское сотрудничество многообразно: от обмена кинофильмами, театральными коллективами до совместного использования самого крупного в мире ускорителя частиц. Дружба советского и французского народов опирается на прочный фундамент. Для французского рабочего класса Советский Союз — родина победившей пролетарской революции, первого в мире социалистического государства; для всех французов — страна, давшая миру Толстого и Достоевского, Чайковского и Мусоргского, верный союзник, не раз приходивший на помощь Франции в трудную минуту. Для молодых поколений — СССР, прежде всего, страна

спутников и космических ракет. Что касается промышленников и коммерсантов, то они резонно видят в нашей стране могучего партнера в торговле, обладающего обширнейшими и разнообразнейшими возможностями.

Нет сомнения, что важную роль в развитии и улучшении отношений между обеими странами сыграли недавний официальный визит президента Французской республики Шарля де Голля в Советский Союз и его переговоры с руководителями СССР. Французские органы печати с редким единодушным призывали, что такого рода встречи государственных деятелей оказывают огромное воздействие на смягчение международной напряженности, способствуют укреплению мира и создают благоприятную обстановку для решения еще имеющихся спорных проблем, в частности, в Европе. Ответный визит во Францию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина начинается в теплой дружественной атмосфере. «Надо быть слепцом, — пишет крупная французская газета «Фигаро», — чтобы не приветствовать улучшения связей и возобновления нормальных отношений с Советским Союзом».

Ю. ЛОПАТИН,
(корр. ТАСС).

ПАРИЖ—МОСКВА.

КОГО ИЗБИРАЮТ?

Сейчас на заводе идут выборы цехомов. Профсоюзные активисты отчитываются о своей работе. Работница Молодцева Гая в эти дни даже написала стихотворение, посвященное председателю цехкома Людмиле Мартыновне Матыциной. Это теплые строки о женщине-общественнице. Добрые отзывы о Л. М. Матыциной можно услышать от многих работников седьмого цеха — цеха коммунистического труда.

Но находятся и такие люди, которые не прочь связать в адрес председателя профсоюзного комитета. Она не понравилась некоторым за прямолинейность, принципиальность. Ну, например, работницу М. Селеверстову цеховой комитет обсудил за опоздание на 10 минут. Постановили: объявить выговор с предупреждением. А предупреждение так о во: повторится еще случай опоздания — Селеверстову отправят в Идел кадров объясняться. Иди вот, Сизикова работала без напальчиков. Опять слесарь М. забывает выключать рубильники, уходя из цеха. Все это не проходит мимо цехового комитета. Такие поступки здесь обязательно обсуждаются.

Одни исправляются, другие считают себя несправедливо «обязанными», продолжают ныть. Когда Селеверстова вновь не вышла на работу, члены цехового комитета обследовали ее квартиру. Говорила по телефону, что сын выколол глаз, и она повезет его в больницу, а на самом деле развела стирку, а мальчик жив-здоров. Селеверстову за обмен снова предупредили.

Из приведенных примеров видно, что цеховой комитет не столько наказывает, сколько старается человека поставить на правильную дорогу, долготерпелив и не теряет надежды на исправление недисциплинированных.

Не только разбором вот таких нарушений занимается цехком. Есть главное, определяющее направление в жизни и деятельности профсоюза. Ни один производственный вопрос в этом цехе

не обсуждается без участия профсоюзной организации: будь это технология или распределение премий или введение новых норм выработки. Вот почему активность самих членов профсоюза в этом коллективе так высока. Цехком рабочие считают своим организационным, руководящим органом, где проявляется забота о каждом.

Профсоюзная работа, по выражению Л. М. Матыциной, — это внимание к человеку. Кто же, как не цехком, должен вести воспитательную работу, поднимать людей на ударный труд, цементировать коллектив, делать его сильным и боеспособным. Здесь даже такой вопрос, как вступление в члены профсоюза новичков, не проходит формально. Каждого на собрании разберут, укажут недостатки, выскажутся за и против. Но такого случая, чтобы отказали в приеме, не было. Пожалуйста, принимаем в члены профсоюза, но выполняй все правила рабочего коллектива, участвуя в рационализации, в управлении производственными делами.

Недавно в цехе обсуждали итоги работы X пленума ВЦСПС, на котором было принято постановление об улучшении и усилении организаторской работы профсо-

юзов. С постановлением не просто знакомы, а начали свои конкретные дела на будущее. Решили активно соревноваться за достойную встречу 50-летия Октября. Бригада Катасоновой вызывает на соревнование бригаду Черданцевой. Развертывается соревнование за звание «Лучший по профессии».

В цехе много подростков. С ними особая работа. Цехком решил каждого прикрепить к опытным рабочим, ударникам коммунистического труда. Воспитывать молодых — такова задача.

Теперь стоит такой вопрос: изберут ли Матыцину в цехком? Это дело самих членов профсоюза. Но одно напрашивается само собой: члены профсоюза сейчас выбор делают строгий. Им не безразлично, кто будет возглавлять профсоюзную организацию.

Многих переизбрали, многих не выбрали в цехкомы по той причине, что не отвечают новым задачам, которые поставлены сейчас перед профсоюзом. В списках для голосования были, а их взяли и вычеркнули. Вычеркнули, зная, что не справится этот человек с новыми задачами. Ищут достойных, энергичных, грамотных.

Е. ДВОРНИКОВ.

Завод «Кузбассэлемент».

Команда Повиласа Эльтерманаса



ЛИТОВСКАЯ ССР. Как и в каждом городе, в Биржай нет недостатка в подростках. Их много — на улицах, во дворах, возле кафе и магазинов. К сожалению, эти места — не лучшая школа воспитания и тем более для подростка. В Биржай такие компании нередко отправлялись в чужой сад, задевали прохожих. Многие оказывались и в отделении милиции.

Одна такая встреча с «вечерними героями» и подсказала решение государственному автоинспектору Биржай Павиласу Эльтерманасу. Он не ругал, не читал нравоучений задержанным подросткам. П. Эльтерманас предложил им вступить в кружок мотоциклистов. «Кружком буду руководить я. Мотоциклы у

нас есть. Каждый, кому интересно, может придти». Озорники с огромным энтузиазмом начали изучать правила движения, механизмы. Биржайский автомотоклуб снабдил кружок мопедами. Ребята стали лучше учиться, отказались от дурных уличных привычек.

Сегодня мотоциклисты, которыми руководит П. Эльтерманас, известны во многих городах республики. Они участвовали в соревнованиях в Рокишкисе, Купишкисе, Паневежисе, Вильнюсе, выезжали в соседнюю Латвию.

На снимке: старший госавтоинспектор г. Биржай П. Эльтерманас со своими воспитанниками.

Фото М. Баранаскаса. Фотохроника ТАСС.

В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ГОСТИ СКАЗАЛИ: «ХОРОШО»



Вторник, 29 ноября, один из рядовых будничных дней. Правда, у слушателей школ основ марксизма-ленинизма шахты имени С. М. Кирова в этот день были занятия, но занятия были и в другие вторники. Однако занятия 29 ноября резко отличались от предыдущих. В этот день на них присутствовали не только пропагандисты нашего города, но и города Березовского.

Гостей собралось порядочно. Принимал их секретарь парткома шахты Анатолий Митрофанович Трофимов. Он рассказал, как построена сеть политического просвещения на шахте. Гости ос-

мотрели некоторые служебные помещения. А потом разошлись по комнатам, где проходили занятия.

Перенять опыт у кировцев пришли пропагандисты школ основ марксизма-ленинизма. Таких школ на шахте шесть. Открытые занятия проходили в пяти.

Занятия окончены. Гости снова собрались вместе. Их попросили высказать свое мнение о проведении занятий. Общая оценка — хорошо.

Первыми делились впечатлениями березовцы. Они были единодушны в том, что у кировцев можно взять много полезного для организации политической учебы.

Что же поправилось гостям? Вот одно из высказываний:

«Цель занятий достигнута. Пропагандист Терентьев умело вел собеседование. В школе в почте наглядные пособия. Слушатели уверенно пользуются таблицами, хорошо в них ориентируются. Умело используют они и метод сравнения. Так, рассказывая об итогах выполнения первого пятилетнего плана, обязательно упоминали контрольные цифры новой пятилетки.

Видно, что пропагандист здесь опытный. Он вежливый, тактичный. Мнение свое не навязывает, но если надо, вовремя подсадет слушателю, даст нужное направление.

Слушатели хорошо готовятся к занятиям, материалом владеют свободно».

Положительные отзывы и о занятиях в других школах. А какие были замечания?

Мало используются слушателями первоисточники, в частности, труды В. И. Ленина. Постановка отдельных вопросов обширная. Некоторые пропагандисты ведут занятия без перерыва. Связь изучаемого материала с современностью не у всех на первом плане.

Встреча пропагандистов двух городов продолжится. Березовцы пригласили к себе наших пропагандистов.

На снимке: товарищеская беседа пропагандистов.

Год пятидесятый

СТРАНА ЗА НЕДЕЛЮ

В эти дни нам вспоминаются события двадцатипятилетней давности, жаркие бои под Москвой, решившие судьбу нашей Родины. Массовый героизм защитников столицы обеспечил победу советских войск над войсками фашистской Германии, влил силы в мировое движение сопротивления фашизму. Повсеместно по стране сейчас проходят встречи участников героической битвы с коллективами заводов, колхозов, строек. Этому великому подвигу советского народа была посвящена научно-теоретическая конференция, проходившая на прошлой неделе в Москве. В эти же дни принято решение о сооружении в Москве памятника «Могилы неизвестного солдата» с вечным огнем славы. Он будет сооружен у Кремлевской стены и увековечит память неизвестных героев, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Трудящиеся нашей страны несут вахту юбилейного года. В годы Советской власти промышленное производство выросло у нас в 100 раз и продолжает расти и совершенствоваться с каждым месяцем. На днях в Кривом Роге на Украине на месяц раньше срока выдал первую продукцию стан «250». Этот стан весьма сложное сооружение. Скорость прокатки металла на нем достигает 20 метров в секунду. Сверхплановую сталь дают металлурги первого мартеновского цеха Магнитогорского металлургического комбината. Больших успехов добились сталевары Владимир Холяво и его товарищи с Манеевского металлурги-

ческого завода и рабочие других предприятий.

В битве за сталь наши металлурги уже достигли немалых успехов. Стали мы выпускаем значительно больше, чем такие технически развитые страны, как Англия, Франция и Западная Германия вместе взятые, а будем выпускать еще больше. В этой пятилетке на развитие металлургии выделяется средств на 68 процентов больше, чем в предшествующие пять лет. Хотя у нас сделано немало в развитии производства химических материалов, спрос на металл продолжает расти. Именно потому в нынешней пятилетке темпы развития металлургической промышленности повышаются.

За истекшие семь дней порадовали страну электроэнергетики, дал ток новый энергоблок мощностью 300 тысяч киловатт на Черепетской ГРЭС в Тульской области, ныне самой мощной тепловой электростанции в центре страны. Поставлен под нагрузку четвертый блок в 200 тысяч киловатт на Молдавской ГРЭС. На Красноярской ГЭС уже идет сборка турбин. И каких турбин! Каждая из них почти в десять раз превосходит мощность всей Волховской электростанции, с которой мы начали строительство гидроэлектростанций.

Рапорты трудовых побед поступили на прошлой неделе от наших шахтеров, выдающих на-гора около одной четверти мировой добычи каменного угля, нефтяников, доля которых в мировой добыче «черного золота» (16 процентов) не так велика, но растет

с каждым годом. Рапортовали об успехах текстильщики, строители.

«Село украсится Дворцом». Заметку под таким названием можно было прочесть на днях в ряде газет. В ней говорилось, что в прошлую среду в колхозе «Рассвет» в Белоруссии началось строительство Дворца культуры. В нем будет большой зрительный зал, спортивный и читальный залы, зимний сад, водный бассейн. Такому Дворцу может позавидовать любой горожанин. В настоящее время в сельской местности насчитывается более 90 тысяч библиотек, около 113 тысяч клубов, 123 тысячи киноустановок. Строительство сельских очагов культуры продолжается.

Сейчас колхозы имеют возможность направить значительную часть средств на культурно-бытовое строительство. Часть средств на это дает государство. Оно предоставляет ссуды. Большую шефскую помощь в этом важном деле оказывают селу многие городские организации. Сооружение клубов, библиотек, школ, стадионов многие сельские комсомольские организации объявили ударными комсомольскими стройками.

Выполнение задачи, поставленной XXIII съездом КПСС о дальнейшем сближении уровней жизни сельского и городского населения и преодолении социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней, стало первоочередным делом всех трудящихся.

В. ПИМЕНОВ.

(ТАСС).

Тяжелый груз проблем

ПРОБЛЕМЫ, проблемы и проблемы. Ими выслан весь путь Ленинск-Кузнецких домостроителей. Их здесь даже классифицируют. Снабжение материалами, например, относят «к главным», малую механизацию — «к терпящим». Есть еще «безнадежные» и «нетерпящие» и так далее. О них нам говорили рабочие на строительных площадках, с них же начал разговор и начальник Ленинск-Кузнецкого управления треста «Кузбассжилстрой» Николай Иванович Полегаев, едва мы переступили порог его кабинета.

— Ни на один объект 1967 года снова нет проектно-сметной документации, попробуйте в таких условиях хорошо работать!

Кто же виноват в этом? А никто. На то ведь и есть проблема. Документацию должен поставлять заказчик, а заказчик сейчас многоликий. У одного дома нередко два и три хозяина. Они месяцами спорят между собой, да так и не могут решить вопроса. Давно уже в городе поговаривают о сосредоточении средств на строительство жилья в одних руках. Такая кооперация, с одной стороны, определит конкретное ответчика за выполнение договорных обязательств заказчиком, с другой — усилит контроль за качеством. Дело, разумеется, доброе! Но пока это одни разговоры! Руководители сложили копыа, а заказчики рады их спокойствию.

Не легко строить в таких условиях! В этом мы солидарны с Николаем Ивановичем. Почти полгода управление мучилось со сдачей двух многоквартирных домов, которые нельзя было сдать в эксплуатацию только потому, что не были решены своевременно вопросы с привязкой их к системам канализации, отопления и водопровода.



Металлургический комбинат имени В. И. Ленина в Новой Гуте, где уже действует около 700 промышленных объектов, по-прежнему остается крупнейшей стройкой народной Польши. Сейчас здесь возводятся несколько десятков новых сооружений. Среди них пятая доменная печь (на снимке), которая будет крупнейшей в польской металлургии. Ее строительство предполагают завершить к концу года.

Фото ЦАФ—ТАСС.

ОТКРЫТИЕ СОВЕТСКИХ
МАГНИТОЛогов

ЛЕНИНГРАД. Советские магнитологи во время рейса немагнитной шхуны «Заря» обнаружили гигантский прогиб в кристаллическом основании дна Норвежского моря. Прогиб проходит вдоль всего побережья Норвегии и за его пределы. Он заполнен мощной толщей осадочных пород.

Видели мы и другие в новых, строящихся кварталах. В доме № 8 уже идут отделочные работы, а только сейчас начата прокладка траншеи для теплотрассы. При этом экскаватор врезался в магистральный водопровод, и сотни жителей соседнего района сидели несколько дней без воды.

Но особенно тяжелая судьба ожидает 129-квартирный дом по проспекту имени Кирова. В нем уже ведутся отделочные работы, но только сейчас начали расширять котельную. А это, как известно, за один — два месяца не сделаешь.

— Что ж, приходится идти на уступки заказчикам, — говорит Николай Иванович. Покрывая какого-то безответственного администратора, руководители управления забывают об интересах государства, своего коллектива, наконец, о совести строителей. Нельзя не привести в связи с этим слова ветерана управления мастера Ивана Климентьевича Павлишина:

— Иду по городу — душа радуется! Мои дома! Думаешь, как лучше их делать. А на рабочем месте снимаешь шапку перед явным браком!

Иван Климентьевич показал нам на щель, которая молнией врезалась с одного конца панели до другого и поспешил предупредить:

— Нет, это не заводской брак! Дело вроде простое. Новые ванны сделаны точно по размерам санузла, но в них надо еще подвести горячую и холодную воду, а места нехватает — всего два сантиметра.

Рядовые строители находят добрый десяток различных решений: делать канавки в панелях, увеличить санузел, слегка изменив внутреннюю, не несущую панель,

наконец, при монтаже смещать ее на два сантиметра. А инженеры молчат. Вот и приходится Павлишину под дубинушку ставить ванну и ломать панель, а вместе с ней надежды на добрую память жильцов.

— Виноваты в этом детелестроители. Мы просили их увеличить размеры санузла, но безуспешно, — говорит тов. Полегаев, и добавляет. — Да разве только это. До сих пор долбим панели при сантехническом монтаже, затрачиваем на это средства, а между тем на заводе можно делать красивые ровные отверстия и без всяких затрат... Бригадир плотников Лев Анисимович Макаров и Виктор Михайлович Бурков с возмущением говорили нам о безобразных столярных изделиях:

— Вместо дверей с правой подвеской нам привозят с левой и наоборот. Примерно половину из них приходится переделывать, затрачивая на каждую дополнительно по 2 рубля.

Удивляет не сам факт безхозяйственности, а бездушное отношение к нему руководителей треста. Склад этот входит в управление производственно-технической комплектации. Само название управления говорит о его назначении. А вот дела нет. Завод сюда комплектно поставляется изделия, а на складе происходит их разукомплектация. Тут вспомнишь невольню Козьму Пруткову: «Если на клетке слона прочтешь «Буйвол», не верь своим глазам». Сейчас идет речь о передаче склада Ленинск-Кузнецкому управлению, но между добрыми мыслями и делами дистанция у треста «Кузбассжилстрой» очень большая.

Нельзя сказать, что в Ленинск-Кузнецком управлении

мы не видели ничего хорошего. Коллектив этот дружный. Один из первых в Кузбассе организовал монтаж домов с колес. Сейчас можно часами любоваться работой монтажников Андрея Владимировича Скворцова. За 24 дня при нормальном снабжении деталями они собирают огромный 80-квартирный дом. Но беда в том, что рядом с таким высоким уровнем индустриализации строительства люди копают землю лопатой.

Мы видели механизированное звено отделочников, которое входит в бригаду Юрия Измайлова. Звено отличается хорошим качеством отделки, высокой производительностью труда, экономит немало государственных средств. Но тут же... выбрасывает всю экономию. Выбрасывает — иначе это и не назовешь. Вот уже около месяца члены бригады носят в ведрах воду для отделочных работ за 400 метров — ее им требуется до 100 ведер в сутки, а между тем им можно пустить воду прямо в дом, надо заварить для этого всего 15 — 20 сантиметров трубы.

Ничего здесь не делается по улучшению малой механи-

зации. Поэтому рядом с блестящими кранами, точно соревнуясь с ними, выстраиваются на балконах люди и по цепочке подают полую рейку на пятый этаж. Правда, нам показывали громадные лебедки, но и малой механизации их можно отнестись разве только по производительности и потому, что передвигать их надо трактором, а его не всегда найдешь, строители вынуждены поднимать грузы руками.

Побывав в новых кварталах города, ознакомившись с работой строителей, задумываешься, прежде всего, о том, откуда здесь столько всяких проблем? Вывод возникает такой: мало ответственности у некоторых руководящих работников Ленинск-Кузнецкого управления, а также и треста «Кузбассжилстрой» за порученное дело. Из тысячи всех проблем эта, пожалуй, самая главная.

Рейдовая бригада: Л. КАПИШНИКОВА, начальник архитектурного контроля, А. ЛАДУТЬКО, сотрудник газеты «Ленинский шахтер», В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса».



Владимир Хмелев работает электрослесарем на шахте имени Кирова и учится в горном техникуме на вечернем отделении. Ближится финал — нынче Владимир на 5-м курсе, и недалек тот день, когда он получит диплом горного специалиста.

Фото А. Вострикова.

БАБКА двигалась по комнате медленно и бесшумно. Остановилась у окна, долго смотрела на белую пелену дороги, вздохнула:

— Ох, господи, господи!

Коля прижимался к бабкиной юбке, шмыгал носом и спрашивал:

— Скоро придет дядя Петя? Он возьмет нас к себе?

— Возьмет, Коленка, возьмет. А как же...

☆☆☆

ТАТЬЯНУ Соколову привезли после операции. Муж ее, Андрей Соколов, жил в это время у своего брата Василия на Дачном поселке. Тогда к Татьяне пришли его сестры Анна и Елена. Больная лежала, как говорится, на смертном одре. Однако Анна не постеснялась, занялась делом:

— Отдайте рубашку и костюм Андрея!

Марии Фоминичне, бабке, было не до этого. Не расслышав слов Анны, она, усаживаясь на диван, толкнула злосчастный пиджак под подушку.

— А! Прячет! Хотите заграбастать! — вскричала Анна.

Ее попробовали успокоить, но не тут-то было. Анна клеймила Марию Фоминичну и ее дочь самыми злыми словами. И только сестре Елене удалось вытолкать ее в коридор. С этого момента больная Татьяна начала бредить. Ей чудилось, что убили старшего сына — 11-летнего Мишу. Больная вскакивала среди ночи с постели, плакала:

— Убили Мишу. Убили Мишу. Сын... Как же...

24 сентября Татьяна Соколова скончалась, оставив двух ребят. На ее похороны не было никого из родни мужа, не звяли и сам Андрей Андреевич.

...Мария Фоминична — в раз! — перебирает в памяти прошлое, смахивает слезы.

Дело об опеке

все. Издевался, как хотел, над ними. Выгнал из дому в 30-градусные морозы. Домик же этот Татьяна стро-

На моральные темы

БАБУШКА, а почему дядя Петя так долго не едет?

В это время дядя Петя, Петр Алексеевич Барашкин, писал в райисполком: «Настоящим заявлением прошу вынести решение о моем желании быть опекуном над детьми племянницы Татьяны Емельяновны Соколовой». С этим заявлением пришел Петр Алексеевич в районо. Там прочитали и сказали: «Проверим». Вскоре появился акт, утверждавший: «Барашкин П. А. материально обеспечен. Детей в состоянии воспитать».

Кажется, все складывалось как нельзя лучше. Но о намерении Барашкина узнала родня Андрея Соколова. И началась тяжба. Нет, не о ребятишках пеклась родня — от них сам отец отказался. Им нужен был дом, в котором жили Коля и Миша. Потому они рьяно стали устраивать детей в детский дом. На заседании исполкома районного Совета были выслушаны обе стороны. Спрашивают одиннадцатилетнего Мишу, хочет ли он в детдом.

— Нет, я к дяде Пете хочу, — отвечает мальчик. Пятилетний Коля говорил то же.

Еще 3 октября Миша написал: «Я, Соколов Миша, и мой брат Коля — мы не желаем жить с папой: он издевался над нами. Мы желаем жить с дядей Петей, будем его слушаться». Несмотря на это, исполком все-таки постановил передать детей в детдом, потому что по закону преимущество за мнением отца. Тогда-то и обратился Барашкин в редакцию.

Можно ли опираться на мнение отца, как я решающее? Разговариваю с соседями, ИВАН ПЕТРОВИЧ БУРЦЕВ:

— Не отец он им, этот Соколов. Вот и

ила. Он свои деньги прятал.

МАРИЯ ЗАГУЛЯЕВА:

— Как он может называть себя отцом, когда вот уже два месяца и глаз к детям не кажет?

АННА ВАСИЛЬЕВНА ЕРОХИНА:

— Какой он отец, если дети боятся с ним встретиться?

Мой разговор с соседями происходил на второй день после заседания исполкома. Миши Соколова дома не было: с утра он убежал из дому, и его нашли у дальнего родственника Барашкиных: мальчик боялся, что его немедленно отправят к чужим людям.

☆☆☆

КОГДА статью уже готовили в печать, порог редакции перешагнуло еще одно действующее лицо. Это был монтер с завода «Кузбассэлемент» Василий Андреевич Соколов, брат Андрея Соколова. Он бежал в райисполком поторопиться с отправкой детей в детдом. Там ему сказали, что делом заинтересовалась редакция, и он примчался сюда. Торопливо и сбивчиво Василий Андреевич начал обливать грязью и Барашкина, и покойницу Татьяну, и даже бабку Марию Фоминичну.

— Этот Барашкин хитрый. Ему нужен дом, а не дети.

— Товарищ Соколов, Барашкин отказался от дома. — Минута замешательства. — Вас что беспокоит-то в этой истории?

— Дети. Мне их жаль. Все-таки я им родной дядя.

— А вы за три месяца хоть раз были у племянников, помогли им?

— Нет. Но у меня своих детей трое. — Затем, переключив тональность, он начинает говорить о своем брате, который по его словам, такой кроткий человек, что

(Окончание на 4-й стр.)

